
Za maskou rešpektu 
  

Veci nie sú vždy také, ako sa na prvý pohľad zdajú. Anti 
Defamation League (ADL) tvrdí, že je organizácia bojujúca proti 
antisemitizmu pomocou programov, ktoré paralyzujú "nenávisť a 
predsudky". Ako sa tento imidž zhoduje s ich konaním?  
Kedykoľvek je spáchaný zločin bielych proti menšine, ADL 
okamžite reaguje. Začína posielať listy vodcom komunít, ponúkajúc 
pomoc, organizuje tajné stretnutia s vládnymi predstaviteľmi za 
účelom presvedčiť šéfov policajných staníc i starostov miest o 

posilnení tzv. "hate crime laws" (zákonov o zločinoch z nenávisti). Zanedlho je možné vidieť v 
lokálnych a národných médiách rôzne rozhovory s predstaviteľmi ADL, vystupujúcimi ako 
"odborníci". Pre zaujímavosť pár faktov o ADL. Anti deflamation league bola založená v roku 1913 
ako zložka k medzinárodnému "jewish fraternal order and secret society" (židovské bratstvo a tajná 
spoločnosť) alebo tiež B'nai B'rith, ktorej meno možno z hebrejčiny preložiť ako "synovia rezu"- 
vzťahujúc sa na židovský akt obrezania mužskych potomkov. ADL ma 28 pobočiek na území USA a 
3 pobočky v zahraničí. Ich zisk je takmer 60 miliónov dolárov ročne. 

 Súčasným riaditeľom je Abrahám Foxman. Počas dlhých rokov bola ADL v priamom spojení so 
židovským organizovaným zločinom. Židovskému gangstrovi z Los Angeles Moe-mu Dalitzovi 
udelila "torch of freedom" (faklu slobody) r. 1985 za jeho niekoľkomiliónový dar Izraelu. Dary od 
Dalitza, ktorý bol šéfom Clevelandskej mafie, známej tiež ako "Mayfield road gang", pochádzali z 
vlastníctva jeho kasína v Las Vegas (Desert Inn). Magazín Las Vegas Review vo svojom článku pod 
názvom "The double life of M. Dalitz" od Johna L. Smitha opisuje Dalitzovu minulosť. Na počiatku 
svojej dráhy bol M. Dalitz kriminálnik spomínaný s menami Meyer Lansky a Benjamin "Bugsy" 
Siegel (obaja Židia). Člen policajného zboru v Clevelande hovoril v Keuforovej komisii o 
nemilosrdnom bití, nevyriešených vraždách, korupcii, ktoré prišli do tejto komunity, ako výsledok 
vzostupu gangsterskej moci. M. Dalitz bol považovaný za súčasť tohto vzostupu. Mira Lansky Boland 
- vnučka notorického židovského mafiánskeho šéfa Mayera Lanskeho - bola opísaná v článku od R. 
Friedman (Village Voice 11.mája 1993) ako "hlavný hľadač faktov" pre ADL vo Washingtone. V 
článku od Rricharda C. Paddocka (Los Angeles Times, apríl 93) autor detailne opisuje policajný zásah 
do kancelárií ADL v Los Angeles a San Franciscu, kde polícia zhabala dôkazy o celonárodnej sieti 
obvinenej zo zhromažďovania dokumentov o viac ako 900 politických skupinách, novinách a 
robotníckych odboroch. 

Opisujúc špionážny kruh v detailoch, predstavitelia mestského úradu v San Franciscu opakovane 
uvoľňovali dokumenty a fakty hovoriace o tom, ako ADL funguje, t.j. hľadanie informácií v 
odpadkoch, infiltrovanie organizácií za účelom získania údajov o Araboch v Amerike, o pravicových 
a tiež ako ich sami nazývali tzv. "pink" organizáciách. Polícia tvrdí, že ADL drží tajných zástupcov 
zbierajúcich politické informácie aspoň v 7 mestách USA - vrátane Los Angeles a San Francisca. 
Podľa oficiálnych predstaviteľov polície skupiny, na ktoré boli špionážne akcie zamerané tvorili 
široké politické spektrum, vrátane Greenpeace, NAACP (National Association for Advancement of 
Colored People), National Alliance, United farm workers, Jewish Defence League, KKK, ako aj šéfov 
televíznej spoločnosti KQED v San Franciscu a novín Bay Guardian. Za snahy o získanie dôverných 
informácií od polície môže byť ADL potrestané 48 trestnými bodmi (systém trestného práva v USA) 
za zločin nesprávnych údajov o svojom špionážnom šéfovi východného pobrežia Roy Bullocka. ADL 
maskovalo platby Bullockovi za viac ako 25 rokov tunelovaním 550 dolárov týždenne právnikovi z 
Beverly Hills Bruce Hochmanovi, ktorý potom platil Bullocka. 



Podľa dokumentov uvoľnených v S. F. Hochman - predchádzajúci prezident "Jewish Federation 
Council of Greater Los Angeles" - je jedným z vedúcich štátnych právnikov. Hochman bol zároveň 
lokálnym prezidentom ADL. Ďalší článok od Richarda C. Paddocka (Los Angeles Times, 13. apríl 
1993) objasňuje možnú úlohu špióna ADL Roya Bullocka v komandách smrti, v mučení a únosoch. 
Článok ďalej spomína tiež špióna Toma Gerarda, bývalého agenta CIA a policajta v S. F. Tento bol 
obvinený z poskytovania dôverného materiálu z policajných záznamov ADL. Gerard utiekol na 
Filipíny po tom, ako ho FBI vypočúvalo, ale zanechal za sebou kufrík vo svojej policajnej pracovni. 
Podľa Los Angeles Times kufrík obsahoval pasy, vodičské preukazy a identifikačné karty na 10 
rôznych mien, identifikačné karty v jeho mene pre 4 rôzne ambasády v strednej Amerike , zbierku 
prázdnych rodných listov a oficiálnych dokumentov. Našli sa v ňom rozsiahle informácie o 
komandách smrti, tiež čierne masky používané pri výsluchoch ako i fotografie spútaných mužov so 
zaviazanými očami. 

Vyšetrovatelia podozrievajú Gerarda a ďalšie policajné zdroje, že dodali ADL 
čísla vodičských preukazov a dôverné informácie o registrácii automobilov 
mnohých ľudí vrátane 4500 členov len jednej z mnohých skupín, ktoré ADL 
pozorovala - Arab-American Antidiscrimination Comitee (Arabsko-americký 
protidiskriminačný výbor). Navonok pôsobiac ako skupina amerických Židov 
bojujúcich proti rasovej neznášanlivosti, ADL používalo svoju špionážnu sieť na 
nelegálne poskytovanie informácií vláde Izraela. V článku nazvanom "Spies of 
Zion" (Špióni Zionu, San Francisco Weekly, 28 april 1993) sa píše, ako 
predstavitelia polície odhalili špionážny okruh pracujúci pre Izrael. San Francisco 

Weekly opisuje ADL ako špionážnu sieť, ktorá okrem iného predala informácie o profesorovi, ktorý 
spomenul negatívnu poznámku o Izraeli počas svojej prednášky. Profesor Simpson a Izraelský konzul 
stáli na rohu vo Fairmont Hotel diskutujúc o Izraelsko-Palestínskom konflikte. V polovici konverzácie 
izraelský diplomat Harry Kney-Tall povedal : "Mimichodom, bol to veľmi dobrý žart, ktorý ste 
nedávno povedali na svojej prednáške". Profesor medzinárodných vzťahov na štátnej Univerzite v San 
Franciscu si spočiatku poznámku nevšimol. Neskôr večer sa však spýtal sám seba - ako môže 
izraelský konzul vedieť o žarte na mojej prednáške? Profesor nemusel dlho hľadať odpoveď. Ako 
kritika Izraelskej okupácie, jeho izraelskí študenti ho viackrát obviňovali z antisemitizmu. Rýchlo sa 
dovtípil, že Kney-Tall dostal informáciu od ADL a tá zase od židovského študenta, ktorý robil 
politickú špionážnu prácu na internáte a škole pre ADL. "Vždy ma zmiatlo, že som bol špehovaný. 
Môj život nie je predsa tajomstvo. Môj celý život je otvorená kniha", hovorí profesor. Po búrlivej 
demonštrácii v r.1989, ktorá prerušila Simpsonovu prednášku, bola židovská skupina vylúčená z 
internátu za porušenie akademickej slobody. "Toto je vážny problém", dodáva Simpson, "Kdekoľvek 
existuje monitorovanie a špionáž, je to brzdou slobodnej prezentácie myšlienok." 

Simpson je len jeden z tisíc ľudí, ktorých život bol poznačený špionážnymi aktivitami ADL.Takmer 
90-ročná organizácia, ktorá "bojuje proti antisemitizmu", používa však menej konfrontačný termín 
"nachádzanie faktov" pre svoju špionáž. Ochraňuje ADL židovské záujmy? San Francisco Weekly 
vysvetľuje: "Minulý týždeň Goldman (významný verejný predstaviteľ mestského zastupiteľstva S. F.) 
zavolal policajného šéfa Tonyho Riberu v snahe dozvedieť sa o vnútro-policajnom vyšetrovaní. Po 
telefonáte sa polícia rozhodla vynechať ADL a Bullocka z vyšetrovania. V článku od R. Friedmana 
(Village Voice, 11. máj 1993) sa dozvedáme o Mire Lansky Bolland, vnučke židovského mafiánskeho 
bossa Meyera Lanskeho a hlavnej "hľadačke faktov pre ADL vo Washingtone a o výlete do Izraela, 
ktorý zorganizovala pre Toma Gerrarda, toho istého muža, v ktorého kufríku sa našli vyššie 
spomenuté informácie a dôkazy. 

V roku1987 FBI vyšetrovalo ADL v súvislosti so špionážnym škandálom Pollarda. V časoch jeho 
pôsobenia v námornom protiteroristickom centre, kde mal prístup k prísne stráženým vojenským 
tajomstvám, Jonathan Pollard ukradol tisíce strán dokumentov pre Izrael, ktoré "by zaplnili menšiu 
izbu". Pollardov spojenec bol Avi Stella, izraelský letecký oficier, ktorého žena pracovala v New 



Yorku ako právnička pre ADL. Pollard neskôr napísal priateľom, že významný vodca ADL bol tiež 
zapletený v izraelskej špionážnej operácii. ADL je vedúcou silou proti tzv."hate crimes laws". Cez ich 
priame úsilie začala FBI tvrdo postihovať tieto zločiny. Pod znením "hate crimes" americkí občania 
však dostávajú rôzne rozsudky za tie isté zločiny, v závislosti od toho, či ich myšlienky sú "politicky 
správne".  
Bohužiaľ, mať "politicky nesprávne" myšlienky je zločin sám o sebe. Podpora týchto zákonov, ktoré 
by vyčlenili Židov ako špeciálne zložky občianstva, je hlavným záujmom ADL. ADL bola v popredí 
záujmov celonárodných a štátnych snáh objaviť a potrestať nenávisťou motivované zločiny. V snahe 
limitovať prístup na určité web stránky ADL začala vytvárať tzv. "hate filters". Uviedla do prevádzky 
tieto "filtre nenávisti", ktorými chce blokovať prístup občanov k stránkam, ktoré sama uzná za 
nevhodné. Zákernejšie sú však snahy zavedenia týchto filtrov do verejných inštitúcií ako knižnice, 
školy a univerzity. ADL zároveň spolupracuje s najväčším americkým poskytovateľom Internetu 
AOL (America On Line) za účelom vytvoriť "podmienky servisu", ktoré by zakazovali akýkoľvek 
prejav (surfovanie "nevhodnych" web stránok), ktorý ADL považuje za urážlivý. ADL na svojej web 
stránke pyšne tvrdí, že ich "hate filter "chráni deti tým, že blokuje prístup do web stránok individuálov 
a skupín, ktoré podľa posúdenia ADL podporujú nenávisť alebo násilie proti Židom a iným skupinám 
na základe ich vzdelania, rasy , sex. orientácie alebo iných charakteristík". 

ADL pracuje na tom, aby sa uistila, že komerčný ISP (Internet service providers) vytvoria podmienky 
servisu, ktorý limituje ich užívateľov v tom, čo čítaju a hovoria. "Pracujeme s ADL, aby sme vytvorili 
atmosféru zodpovednosti na Internete a štandardov v rozsahu Prvého amendmentu, ktoré zaisťujú 
rodičom, vychovávateľom a komunitám, že na Internete nie je tolerancia pre nenávisť ". V 
nasledujúcom článku (apríl 1997) ADL opisuje svoj vzťah k AOL a objasňuje, čo pojem "štandard" 
znamená. Komerční poskytovatelia Internetu ako napr. AOL môže zakázať užívateľom posielať 
rasisticky ladený mail cez ich siete. 

Takéto zákazy priamo porušujú Prvý dodatok k ústave z dôvodu svojej privátnej podstaty. Ak tieto 
reštrikcie budú uvedené do praxe, AOL musí monitorovať používanie servisu, aby sa zistilo, že sú 
dodržiavané. Napr. ak užívateľ v "chat room" zavedie reč na rasovú tému, ktorá sa nezhoduje s ADL 
štandardom, jeho servis môže byť zrušený alebo mu môže byť zakázané vstúpiť do danej "chat room". 
Za maskou humanitárnych verejných služieb sa skrýva inštitúcia spojená s organizovaným zločinom a 
špionážou desiatok tisíc Američanov. S podporou médií sa ADL stalo priamym vykonávateľom 
židovských záujmov v Amerike.  

Dodatok: 

V roku 1997 sa členovia ADL stretli s predstaviteľmi slovenskej vlády za účelom zakázať a stiahnuť 
zo škôl učebnicu Milana Ďuricu - Dejiny Slovenska a Slovákov. Stretnutie sa uskutočnilo na podnet 
aktívnej skupiny slovenských Židov /UZ ZNO/. Napriek tomu, že kniha bola hodnotená pozitívne, 
táto skupina nakoniec dosiahla jej celkove stiahnutie zo slovenských škôl (Stalo sa tak v štáte, kde 
Židia tvoria menej ako pol percenta celkovej populácie). 
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